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Анотація 

Розглянуто теоретичні положення ресурсного забезпечення діяльності підприємства. Визначено, що 

досягнення бажаних фінансових результатів неможливо досягти без формування системи (механізму) 

управління ресурсним забезпеченням діяльності підприємства. 
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Abstract 
The theoretical position of resource support of the company. Determined that achieve desired financial 

results can not be achieved without forming system (mechanism) management software resource of the 

company. 
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Вступ 

 

Ефективність діяльності підприємства залежить від багатьох чинників, серед яких одним 

із основних є ресурсне забезпечення в розрізі його якісних та кількісних параметрів. В 

умовах обмеженості ресурсів, важливим є максимальне використання внутрішніх резервів 

підприємства на основі виявлення та усунення проблем ресурсного забезпечення його 

діяльності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання ресурсного забезпечення діяльності 

підприємства було відображено у працях вчених, заокрема у А. Чорна[1],  Н. Богоцька[2], К. 

Кузнєцова[3], Т. Безверхнюк [4], В.  Алькема [5], О. Ляшенко [6], О. Кремінь [7] та інших.  

Метою роботи є дослідження структури та сутності ресурсного забезпечення діяльності 

підприємства. 

 

                                                                   Результати дослідження 

 

Для здійснення цілей підприємництва кожне підприємство повинне мати необхідні 

економічні ресурси. 

Ресурсне забезпечення підприємства – це комплекс заходів по забезпеченню підприємства 

ресурсами відповідного виду і складу, що включає механізми пошуку, отримання, 

зберігання, накопичення, планування, обліку, використання і витрат. 

Ресурсне забезпечення є основою успішної діяльності будь-якої організації. Проте для 

виробничих підприємств даний фактор відіграє іноді визначальну роль, оскільки зв’язаний із 

мірою задоволення потреб населення. В складі ресурсного забезпечення діяльності 

виробничих підприємств найчастіше розрізняють матеріальні, трудові і фінансові ресурси. 

Для ефективного розвитку однією з необхідних умов є наявність ресурсів, які задіяні в 

процесі діяльності підприємства. Ресурси є фактором внутрішніх резервів, ефективне 

використання яких дає змогу забезпечувати як потреби підприємства зокрема, так і потреби 

суспільства загалом. Значення та вплив ресурсів на ефективність роботи підприємства 

визначається роллю, яку відіграє ресурс для досягнення цілей підприємства, можливостями 

його заміни, рівнем впливу ціни на окремі ресурси та оцінюється системою показників, що 

характеризують ефективність використання ресурсів підприємства та визначають їх вплив на 

кінцеві результати діяльності. 

Не менш важливим для ефективного функціонування підприємства є формування і 

раціональне використання ресурсного забезпечення для кожної сфери його управлінської 

діяльності, в умовах динамічних змін, що характерне для сучасних організацій. 



Ефективне ресурсне забезпечення в умовах динамічних змін залежить від дії багатьох 

чинників. В першу чергу від раціонального та економічно виправданого використання 

ресурсів, впровадження передових досягнень та нових технологій. По-друге інноваційної 

діяльності підприємства та структурного співвідношення ресурсів, необхідних для розвитку 

підприємств. 

 

 

Таблиця 1- Трактування поняття «ресурсне забезпечення» окремими авторами 

 

Автор Ресурсне забезпечення – це 
О.  Кремінь[7] сукупність певних видів ресурсів (матеріальних, технологічних, трудових, фінансових, 

інформаційних, інтелектуальних) і джерел їх формування, що беруть безпосередню участь у 

процесах розвитку підприємства або можуть бути мобілізовані з метою забезпечення 

широкомасштабного використання його потенційних можливостей та переходу до якісно нового 

стану. 

А. Чорна[1] процес пошуку, залучення та використання різних видів ресурсів; складна система, яка включає в 

себе сукупність послідовних, взаємопов’язаних етапів, систематизованих до цих завдань 

методик,методів, моделей, які дають можливість обґрунтувати, вибрати спосіб ресурсного 

забезпечення та оцінити ефективність обраного способу 

Т. Безверхнюк[4] система державних заходів, спрямованих на створення матеріальних, правових, інституційних умов 

перетворення елементів ресурсного простору в засоби досягнення цілей 

К. Кузнецова[3] це можливість підприємства забезпечити свою діяльність необхідною кількістю та набором 

ресурсів для досягнення позитивного економічного ефекту в певний момент часу 

 

Структура ресурсного забезпечення для кожної організації є індивідуальною, виходячи зі 

специфіки галузі, в якій вона функціонує, рівня економічного розвитку, стану потенціалу 

розвитку, вибраної стратегії подальшого розвитку. 

Здійснення ресурсного забезпечення має ґрунтуватися на наступних принципах: 

 1. Автономність – можливість повністю забез- печити виробництво ресурсами або звести 

залежність від постачальників до мінімуму.  

2. Безперервність – забезпечення ритміч- ності виробництва та зменшення простоїв.  

3. Відповідність – наявні ресурси мають забезпечити виконання поставлених цілей і мети. 

 4. Адаптивність (гнучкість) – реагування на зміни і вплив факторів зовнішнього і внутріш- 

нього середовища. 

 5. Плановість – має здійснюватися з ураху- ванням певної складеної програми розвитку на 

підприємстві. 

 6. Цілеспрямованість – ресурси мають залучатися тільки на досягнення поставле- них 

завдань і виконання поставлених цілей і задач функціонування.  

7. Ресурсозбереження – ощадливе використання ресурсів, які не підлягають відтворенню, 

використання енергозберігаючих технологій. 

                                                                         

Висновки 

 

Отже, проведений аналіз наукових праць, дозволяє зробити висновок, що ресурсне 

забезпечення підприємства можна розглядати як сукупність ресурсів необхідних підприємству 

для своєчасного задоволення потреб виробництва та забезпечення його ритмічності протягом 

всього операційного циклу. З метою формування ефективної системи ресурсного забезпечення 

на підприємстві в межах загальної системи менеджменту має бути створена дієва підсистема 

управління ресурсним забезпеченням діяльності підприємства, яка в кінцевому результаті 

забезпечить ефективність господарської діяльності суб’єкта господарювання.                                                    
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